Ладижинська ТЕС – шляхи зменшення негативного впливу на довкілля.

Ладижинська ТЕС –потужне енергетичне підприємство, одне з самих крупних підприємств Вінницької області. Питома вага обсягу промислової продукції електростанції по Вінницькій області складає 15 %, а по місту Ладижин – 95 %. За 2008 рік станцією за забруднення навколишнього природного середовища було сплачено понад 30,0 млн. грн.

Питання охорони довкілля на станції многогранне. Це і охорона атмосферного повітря, і охорона водного басейну, і раціональне використання природних ресурсів, і поводження з відходами, і дотримання правил утримання зелених насаджень, і  виконання вимог земельного кодексу. 
 

З метою охорони атмосферного повітря в котлоагрегатах ТЕС тривалий час (з початку дев’яностих років) проводяться роботи по впровадженню та випробуванню різних схем триступеневого спалювання палива з метою зменшення утворення та викидів в атмосферу оксидів азоту. 
Вперше схема триступеневого спалювання палива була впроваджена в 1992 році на блоці № 4. Аналогічні роботи розпочато на блоці № 6 з деякими змінами в проекті ( на блоці № 4 в додаткові пальники згідно проекту  подавався  природний  газ,  але  враховуючи  дефіцит  газу,  на блоці № 6 було вирішено в додаткові пальники подавати вугільний пил). Роботи на блоці  № 6 ЛТЕС були розпочаті в 1998 році власними силами та за власні кошти станції. Загальна вартість цього проекту на той час складала 1,5 млн. грн.  
В 2004 році з Державного фонду охорони навколишнього природного середовища   на  виконання  природоохоронного  заходу “Впровадження технології 

триступеневого    спалювання    палива    на   блоці    № 6   Ладижинської    ТЕС     з використанням   в   додаткових    пальниках    вугільного пилу з метою зменшення викидів оксидів азоту в атмосферу” було виділено 345,0 тис. грн., 294,6 тис. з яких було використано на закупівлю необхідних матеріалів та обладнання. В 2006 році для виконання вищезазначеної роботи на рахунок Ладижинської ТЕС було перераховано 255,00 тис. грн. державних коштів, які були використані для закупівлі необхідних матеріалів. Роботи по впровадженню триступеневої схеми на енергоблоці № 6 тривають. Виконання цього природоохоронного заходу дасть можливість зменшити викиди оксидів азоту в атмосферне повітря до 40 %. Планується виконати аналогічну роботу на всіх блоках.
Крім цього, з метою зменшення викидів золи в повітря Ладижинська ТЕС постійно виконує капітальні, середні та поточні ремонти електрофільтрів.  
На енергоблоці № 2 була проведена реконструкція під час капітального ремонту блоку. Вартість реконструкції склала понад 30,0 млн.грн.  
Виконання даних робіт дало можливість  збільшити ККД електрофільтрів. Ступінь очищення димових газів в електрофільтрах блоку № 2 при номінальних навантаженнях  після їх реконструкції становить  99,60-99,77 %.

За результатами проведеної реконструкції  вирішено виконати аналогічну роботу на всіх електрофільтрах поетапно – під час капітальних ремонтів відповідних блоків.

На сьогоднішній день основним методом зменшення викидів в атмосферу діоксиду вуглецю (СО2) є зниження витрати палива під час спалювання в котлоагрегатах, а також впровадження енергозберігаючих технологій.

З метою зменшення викидів СО2 Ладижинська ТЕС на основі Кіотського протоколу про зменшення викидів парникових газів виконала комплекс робіт з впровадження українсько-нідерландського проекту «Енергозбереження та зменшення викидів СО2 на теплових електростанціях України». Були виконані заходи як режимного характеру, так і такі, що потребують незначної реконструкції деяких вузлів, це дало можливість зменшити питомі витрати палива на виробництво електроенергії. Впровадження цього проекту  забезпечує більш економічну роботу енергоблоків, при цьому з найменшими обсягами викидів шкідливих речовин.  

Викиди в атмосферне повітря оксиду вуглецю (СО) - це продукт хімічного неповного  згоряння палива, яке обумовлюється критичним надлишком повітря. На Ладижинській ТЕС з метою контролю кількості кисню, що подається в зону горіння, використовується пристрій автоматичного контролю хімічного недопалу палива, якій був розроблений та виготовлений в Київському інституті технічної теплофізики Академії наук України. Застосування цього пристрою дає можливість вести роботу котлоагрегатів з гранично малими надлишками повітря, при цьому за відсутністю викидів СО2. Постійний контроль хімічного недопалу допомагає обслуговуючому персоналу оперативно скорегувати роботу котла, тим самим зменшити або виключити повністю викиди оксиду вуглецю в атмосферу.
Для ліквідування негативної техногенної дії станції на річку П.Буг керівництвом ТЕС було прийнято рішення впровадження схеми кулькової очистки з використанням пористих кульок з діаметром більшим за внутрішній діаметр трубок.
В свій час ця розробка була представлена на Виставці досягнень народного господарства бувшого СРСР і отримала сріблу медаль.

Користуючись досвідом електростанцій  Німеччини та Росії Ладижинська ТЕС на початку 80-х років перейшла на режим з дозуванням кисню в живильному тракті замість хімічної обробки води. Виконання цієї  роботи  дало  можливість  уникнути забруднених скидів, які необхідно знешкоджувати, і які можуть при несприятливих умовах попадати у водні об’єкти.

Ладижинська ТЕС власними силами та за власні кошти проводить роботи з реконструкції золошлаковідвалу. Розроблений проект передбачає нарощування дамб золошлаковідвалу, що дасть змогу збільшити його ємність, не використовуючи  додаткові  орні  землі.   
На сьогоднішній день виконані наступні роботи:  

секції № 1 і №  2 золошлаковідвалу повністю покриті водою;
зовнішні схили дамб нарощування покриваються ґрунтом і засіваються травою;
греблі дамб і мокрі відкоси засипаються чистим шлаком шаром 0,2 м.

Виконання цих заходів дало змогу повністю припинити пиління золошлаковідвалу.

Ладижинська ТЕС також намагається вирішити питання щодо  зменшення кількості розміщення відходів на відкритому золошлаковідвалі. Так, на території станції власними силами побудована та постійно діє установка по відбору сухої золи, яка користується попитом серед підприємств будівельної галузі. Ця установка забезпечує 100-відсотковий відбір уловленої сухої золи. Також на території ТЕС власними силами побудований комплекс промислового шлаковідвалу, що дозволяє відвантажувати шлак споживачам.  На жаль, через малу кількість споживачів-замовників вторинної сировини,  Ладижинська ТЕС відпускає шлак споживачам не в тих обсягах, на які спроможна. 

З наведених прикладів впровадження на ТЕС природоохоронних заходів по зменшенню негативного впливу на навколишнє природне середовище, відчувається турбота керівництва ВАТ «Західенерго»   та   Ладижинської   ТЕС   за   стан   навколишнього     природного середовища міста і області в цілому.  Але враховуючи низькі тарифи за вироблену кВт/годину та кошти, що надходять на рахунок ВАТ «Західенерго» за електроенергію з енергоринку, яких вистачає лише на придбання палива, на ремонт обладнання та виплату заробітної плати, виконати всі заплановані природоохоронні заходи власними силами не має можливості.
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